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TARCILA ROSA DE QUEIROZ, LUCILA VAREJÃO DIAS MARTINS,
MANOEL CAVALCANTI DE ALBUQUERQUE NETO, MARCO
AURÉLIO FARIAS DA SILVA, MARILEA DE SOUZA CORREIA
ANDRADE, MARIO GERMANO PALHA RAMOS, NELMA RAMOS
MACIEL QUAIOTTI, NORMA MENDONÇA GALVÃO DE CARVALHO,
PAULO ROBERTO LAPENDA FIGUEIROA–Corregedor-Geral,
RENATO DA SILVA FILHO, RICARDO LAPENDA FIGUEIROA,
RICARDO VAN DER LINDEN DE VASCONCELLOS COELHO, SILVIO
JOSÉ MENEZES TAVARES, SINEIDE MARIA DE BARROS SILVA
CANUTO, VALDIR BARBOSA JÚNIOR, YÉLENA DE FÁTIMA
M O N T E I R O  A R A Ú J O  e  Z U L E N E  S A N T A N A  D E  L I M A
NORBERTO–Presidente em exercício. Ausências justificadas: Adalberto
Mendes Pinto Vieira, Adriana Gonçalves Fontes, Andrea Karla
Maranhão Conde Freire, Áurea Rosane Vieira, Antônio Carlos de
Oliveira Cavalcanti, Carlos Roberto Santos, Charles Hamilton dos
Santos Lima, Clênio Valença Avelino de Andrade, Cristiane de Gusmão
Medeiros, Fernando Barros de Lima, Francisco Sales de Albuquerque,
João Antônio de Araújo Freitas Henriques, José Elias Dubard de Moura
Rocha, Lucia de Assis, Luciana Marinho Martins Mota e Albuquerque,
Maria da Glória Gonçalves Santos e Paulo Augusto de Freitas Oliveira –
Presidente do CPJ. A Secretária registrou a presença do Representante
da AMPPE, Dr. Clóvis Sodré. Verificada a existência de quórum
regimental, a Presidente em exercício declarou aberta a sessão e iniciou
a leitura dos pontos da pauta: I. Aprovação da Ata da sessão anterior; II.
Comunicações diversas; III. Apreciação de Minuta de Resolução para
Regulamentação da Eleição para o cargo de Procurador-Geral de
Justiça - Biênio 2023-2025. Passou-se aos pontos da Pauta: I.
Aprovação da Ata da sessão anterior: Colocado em apreciação o extrato
da Ata da 5ª sessão extraordinária do Colégio de Procuradores de
Justiça, realizada em 29/08/22, foi aberta a discussão. Colocado em
votação, foi aprovado, à unanimidade. II. Comunicações diversas: A
Presidente em exercício registrou a impossibilidade de comparecimento
do Dr. Paulo Augusto, o qual pediu para avisar que, antes de deixar a
Instituição, convocará o CPJ para adoção das medidas que se impõem.
Por fim, pediu cautela a todos e o uso de máscara, considerando os
avisos dos órgãos sanitários quanto ao aumento de casos de Covid no
nosso Estado. O Corregedor-Geral desejou uma boa tarde a todos. Drª.
Christiane Roberta informou que precisará se ausentar em 20 minutos,
por ter uma audiência na Vice-Governadoria, pelo qual deixa registrada
a sua concordância com a minuta de resolução apresentada para
aprovação nesta sessão. III. Apreciação de Minuta de Resolução para
Regulamentação da Eleição para o cargo de Procurador-Geral de
Justiça - Biênio 2023-2025: Passada a palavra à Secretária, essa leu a
minuta apresentada e encaminhada, com antecedência, a todos os
membros do CPJ. Foram retiradas todas as dúvidas levantadas. Drª.
Yélena Araújo registrou que não há previsão de impugnação das
candidaturas e apresentou uma minuta alternativa, distribuída a todos os
membros presentes à sessão, propondo a previsão de que uma das
vagas da lista tríplice seja destinada exclusivamente para o gênero
feminino, visando à adoção de políticas afirmativas. Dra. Eleonora Luna
pediu licença para se ausentar, em razão de consulta médica. Dra.
Yélena Araújo fez apresentação histórica da sua proposta. Dra. Lucila
Varejão levantou a impossibilidade de adoção dessa proposta em razão
da ausência de previsão legal, o que a inviabiliza por haver a supressão
de direitos. Dr. Carlos Vitório propôs que se adéque o texto da proposta
apresentada pela Dra. Yélena Araújo para se prever a concordância
expressa de todos os candidatos, quando da inscrição, a fim de que
uma das vagas na lista tríplice seja destinada a uma mulher,
considerando os últimos incidentes que ocorreram neste Ministério
Público e que se caracterizaram como discriminatórios a mulher, como
da composição da lista sêxtupla para a vaga de Desembargador, no
qual nenhuma das duas mulheres inscritas foi votada. A Presidente em
exercício registrou que essa sugestão atende um interesse pessoal, que
não é um direito, mas o Ministério Público tem que se pautar pelo
princípio da legalidade. Dr. Ricardo Lapenda e Dra. Christiane Roberta
adiantaram o voto pela aprovação da proposta apresentada pelo
gabinete e, em razão da necessidade de se ausentarem, pediram
licença. Dr. Aguinaldo

Fenelon registrou que a classe de membros, quando quer, vota,
inclusive perdeu a eleição de Ouvidor para uma mulher, com orgulho.
Continuando, registrou que os membros do MPPE têm consciência
política e que não há desigualdade entre homens e mulheres, todos são
iguais na Instituição. Dra. Laís Coelho ressaltou que, além da
impossibilidade jurídica da proposta, há a impossibilidade de fato,
considerando que, se se considerasse uma cota feminina, também se
deveria considerar uma cota racial e de pessoa com deficiência. Dra.
Yélena Araújo registrou que a história individual de algumas mulheres
na Instituição não é a realidade da maioria e, por isso, todas as
Instituições do País têm comissões de equidade. Continuando, registrou
que há conquistas semelhantes que foram conseguidas judicialmente e
não através de alteração legislativa. A Secretária leu a redação proposta
em atendimento à sugestão de inclusão da previsão de impugnação de
candidatura. Colocada em votação, o Colegiado, por maioria absoluta,
aprovou a proposta apresentada, nos termos apresentados pela
Procuradoria Geral de Justiça (PGJ), com inclusão da possibilidade de
impugnação de candidatura, nos termos da redação lida pela Secretária,
enquanto a Dra. Yélena Araújo entendia pela aprovação da sua
proposta alternativa, ou adoção da flexão de gênero na proposta
aprovada, e o Dr. Marco Aurélio, que votou pela aprovação da proposta
apresentada pela PGJ, entendia pela adoção da flexão de gênero na
redação. Dra. Nelma Quaiotti informou que estará em férias a partir do
próximo dia 11/11/22, mas continuará participando das sessões do
CSMP. Como nada mais foi dito, a Presidente em exercício declarou
encerrados os trabalhos, determinando a lavratura do presente Extrato
de Ata por mim, Guilherme Monteiro Amorim, digitada e assinada pela
Secretária do Colégio de Procuradores de Justiça, _________________
Drª. Maria Lizandra Lira de Carvalho, e pelos membros do Colegiado
presentes à sessão de sua aprovação.

EXTRATO DA ATA DA 1ª SESSÃO SOLENE DO COLÉGIO DE
PROCURADORES DE JUSTIÇA DO MINISTÉRIO PÚBLICO
REALIZADA NO DIA 29 DE NOVEMBRO DE 2022

Consubstanciada em ata eletrônica, gravada em áudio (Formato MP3).
Ao vigésimo nono dia do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e
dois,  por vol ta das dez horas,  reuniu-se o COLÉGIO DE
PROCURADORES DE JUSTIÇA DO MINISTÉRIO PÚBLICO DO
ESTADO DE PERNAMBUCO, no Salão dos Órgãos Colegiados da
Procuradoria Geral de Justiça, localizado à Rua do Imperador D. Pedro
II, nº 511 - térreo - Anexo ao Edifício Sede Roberto Lyra, Bairro de Santo
A n t ô n i o ,  n e s t a  c i d a d e ,  e  n o  s í t i o
https://www.youtube.com/channel/UC464Hy9Q9YByF3NvNKmcq3Q,
sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Doutor RENATO DA SILVA
FILHO, Decano do Colégio de Procuradores de Justiça. Presentes
os(as) Doutores(as): ADALBERTO MENDES PINTO VIEIRA, ADRIANA
GONÇALVES FONTES, AGUINALDO FENELON DE BARROS, ALDA
VIRGÍNIA DE MOURA, ÁUREA ROSANE VIEIRA, CARLOS ALBERTO
PEREIRA VITÓRIO, CARLOS ROBERTO SANTOS, CHARLES
HAMILTON DOS SANTOS LIMA, CHRISTIANE ROBERTA GOMES DE
FARIAS SANTOS, CRISTIANE DE GUSMÃO MEDEIROS, GIANI
MARIA DO MONTE SANTOS RODOLFO DE MELO, GILSON
ROBERTO DE MELO BARBOSA, IZABEL CRISTINA DE NOVAES DE
SOUZA SANTOS, JOAO ANTÔNIO DE ARAÚJO FREITAS
HENRIQUES, JOSÉ CORREIA DE ARAÚJO, JOSÉ ELIAS DUBARD
DE MOURA ROCHA, LUCIA DE ASSIS, MANOEL CAVALCANTI DE
ALBUQUERQUE NETO, MARCO AURÉLIO FARIAS DA SILVA, MARIA
DA GLÓRIA GONCALVES SANTOS, MARILEA DE SOUZA CORREIA
ANDRADE, MARIO GERMANO PALHA RAMOS, NELMA RAMOS
MACIEL QUAIOTTI, NORMA MENDONÇA GALVÃO DE CARVALHO,
PAULO ROBERTO LAPENDA FIGUEIROA-Corregedor Geral, RENATO
DA SILVA FILHO-Decano e Presidente, RICARDO LAPENDA
FIGUEIROA, RICARDO VAN DER LINDEN DE VASCONCELLOS
COELHO, SILVIO JOSÉ MENEZES TAVARES, SINEIDE MARIA DE
BARROS SILVA CANUTO, VALDIR BARBOSA JÚNIOR, YÉLENA DE
FÁTIMA MONTEIRO ARAÚJO e ZULENE

ATA Nº 1ª SESSÃO SOLENE DE 2022 - CPJ
Recife, 29 de novembro de 2022

PROCURADOR-GERAL DE JUSTIÇA
Marcos Antônio Matos de Carvalho

SUBPROCURADOR-GERAL DE JUSTIÇA EM
ASSUNTOS INSTITUCIONAIS:
Renato da Silva Filho
SUBPROCURADOR-GERAL DE JUSTIÇA EM
ASSUNTOS ADMINISTRATIVOS:
Hélio José de Carvalho Xavier
SUBPROCURADORA-GERAL DE JUSTIÇA EM
ASSUNTOS JURÍDICOS:
Norma Mendonça Galvão de Carvalho

COORREGEDOR-GERAL
Paulo Roberto Lapenda Figueiroa

CORREGEDORA-GERAL SUBSTITUTA
Maria Ivana Botelho Vieira da Silva

SECRETÁRIA-GERAL:
Janaína do Sacramento Bezerra

CHEFE DE GABINETE
José Paulo Cavalcanti Xavier Filho
COORDENADORA DE GABINETE
Ana Carolina Paes de Sá Magalhães

OUVIDORA
Selma Magda Pereira Barbosa Barreto

CONSELHO SUPERIOR

Marcos Antônio Matos de Carvalho
(Presidente)
Paulo Roberto Lapenda Figueiroa
Christiane Roberta Gomes de Farias
Santos
Marco Aurélio Farias da Silva
Carlos Alberto Pereira Vitório
Ricardo Van Der Linden de
Vasconcellos Coelho
Ricardo Lapenda Figueiroa
José Lopes de Oliveira Filho
Nelma Ramos Maciel Quaiotti
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SANTANA DE LIMA NORBERTO. Ausências justificadas: Andrea Karla
Maranhão Conde Freire, Antônio Carlos de Oliveira Cavalcanti, Clênio
Valença Avelino de Andrade, Eleonora de Souza Luna, Fernando Barros
de Lima, Francisco Sales de Albuquerque, Geraldo dos Anjos Netto de
Mendonça Junior, José Lopes de Oliveira Filho, Lais Coelho Teixeira
Cavalcanti, Laise Tarcila Rosa de Queiroz, Luciana Marinho Martins
Mota e Albuquerque e Lucila Varejão Dias Martins. A Secretária
registrou a presença da Presidenta da AMPPE, Dra. Deluse Florentino.
O Diretor do Cerimonial registrou a presença das seguintes autoridades:
Desembargador Dr. Fernando Cerqueira, representando o Presidente
Desembargador Luiz Carlos Figueiredo, Desembargador Dr. Itabira
Brito, Desembargador Dr. Waldemir Tavares, Procurador do Estado Dr.
Frederico Carvalho, representando o Procurador-Geral de Pernambuco
Dr. Ernani Médicis. Após, passou-se a pauta. I. Posse do Procurador-
Geral de Justiça, Dr. Marcos Antônio Matos de Carvalho, para conclusão
do biênio 2021-2023: O Presidente convidou o Promotor de Justiça, Dr.
Marcos Antônio Matos de Carvalho para ratificar o juramento de
condução ao cargo de Procurador-Geral de Justiça, perante o Colégio
de Procuradores de Justiça, para conclusão do biênio 2021 – 2023,
onde foi nomeado por ato governamental publicado no Diário Oficial do
Estado de Pernambuco. O Presidente convidou Dr. Marcos Carvalho
para assinar o termo de posse e solicitou a Secretária a leitura do
referido termo. Após, foi dada posse solene ao Dr. Marcos Antônio
Matos de Carvalho no cargo de Procurador-Geral de Justiça para
conclusão do biênio 2021-2023. O Presidência convidou, o então
empossado, Dr. Marcos Antônio Matos de Carvalho para tomar assento
na Presidência do Colégio de Procuradores de Justiça. O Presidente
passou a palavra ao Dr. Manoel Cavalcanti que cumprimentou a todos e
saudou o novo Procurador-Geral de Justiça, Continuando, parabenizou
o ex Procurador-Geral de Justiça, Dr. Paulo Augusto, pela assunção ao
cargo de Desembargador do TJPE e registrou o seu reconhecimento por
ter sido este que restabeleceu a relação respeitosa entre a Procuradoria
Geral de Justiça e o Colégio de Procuradores de Justiça. Na sequência,
foi passada a palavra a Presidenta da AMPPE, Dra. Deluse Florentino,
que parabenizou Dr. Marcos Antônio Matos de Carvalho pela honrosa
condução ao cargo de Procurador-Geral de Justiça, trouxe a
parabenização do Dr. Manoel Murrietta, presidente da CONAMP,
ressaltou a História do Dr. Marcos Carvalho e reiterou os pleitos e
pautas da Associação. Por fim, parabenizou o Dr. Paulo Augusto e todos
os membros de sua gestão. O Presidente anunciou e passou vídeo
enviado pela Dra. Norma Angélica Cavalcanti, presidenta do CNPG O
Presidente passou a palavra ao Dr. Marcos Carvalho que cumprimentou
a todos, agradeceu pelos votos, apoios e parabenizações que recebeu,
registrou os parâmetros da nova gestão e pediu a colaboração de todos.
Como nada mais foi dito, o Presidente declarou encerrados os trabalhos,
determinando a lavratura do presente Extrato de Ata por mim, Guilherme
Monteiro Amorim, digitada e assinada pela Secretária do Colégio de
Procuradores de Justiça, _________________ Drª. Maria Lizandra Lira
de Carvalho, e pelos membros do Colegiado presentes à sessão de sua
aprovação.

EXTRATO DA ATA DA 2ª SESSÃO SOLENE DO COLÉGIO DE
PROCURADORES DE JUSTIÇA DO MINISTÉRIO PÚBLICO
REALIZADA NO DIA 14 DE DEZEMBRO DE 2022

Consubstanciada em ata eletrônica, gravada em áudio (Formato MP3).
Ao décimo quarto dia do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e
dois, por volta das catorze horas, reuniu-se o COLÉGIO DE
PROCURADORES DE JUSTIÇA DO MINISTÉRIO PÚBLICO DO
ESTADO DE PERNAMBUCO, no Salão dos Órgãos Colegiados da
Procuradoria Geral de Justiça, localizado à Rua do Imperador D. Pedro
II, nº 511 - térreo, Bairro de Santo Antônio, nesta cidade, e no sítio
https://www.youtube.com/channel/UC464Hy9Q9YByF3NvNKmcq3Q,
sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Doutor MARCOS

ATA Nº 2ª SESSÃO SOLENE DE 2022 - CPJ
Recife, 14 de dezembro de 2022

ANTÔNIO MATOS DE CARVALHO, Presidente do Colégio de
Procuradores de Justiça. Presentes os(as) Doutores(as): ADALBERTO
MENDES PINTO VIEIRA, ADRIANA GONÇALVES FONTES,
AGUINALDO FENELON DE BARROS, ALDA VIRGÍNIA DE MOURA,
ANA MARIA DO AMARAL MARINHO, ANDREA FERNANDES NUNES
PADILHA, ANTÔNIO CARLOS DE OLIVEIRA CAVALCANTI, CARLOS
ALBERTO PEREIRA VITÓRIO, CARLOS ROBERTO SANTOS,
CHRISTIANE ROBERTA GOMES DE FARIAS SANTOS, EDSON JOSÉ
GUERRA, ELEONORA DE SOUZA LUNA, FERNANDO BARROS DE
LIMA, FRANCISCO SALES DE ALBUQUERQUE, GERALDO DOS
ANJOS NETTO DE MENDONÇA JUNIOR, GILSON ROBERTO DE
MELO BARBOSA, HÉLIO JOSÉ DE CARVALHO XAVIER, LILIANE DA
FONSECA LIMA ROCHA, LUCIA DE ASSIS, LUCIANA MARINHO
MARTINS MOTA E ALBUQUERQUE, LUCILA VAREJÃO DIAS
MARTINS, MANOEL CAVALCANTI DE ALBUQUERQUE NETO,
MARCOS ANTÔNIO MATOS DE CARVALHO – Presidente do CPJ,
MARIA IVANA BOTELHO VIEIRA DA SILVA, MARILEA DE SOUZA
CORREIA ANDRADE, MARIO GERMANO PALHA RAMOS, NELMA
RAMOS MACIEL QUAIOTTI, NORMA MENDONÇA GALVÃO DE
CARVALHO, PAULO ROBERTO LAPENDA FIGUEIROA – Corregedor-
Geral, RENATO DA SILVA FILHO, RICARDO VAN DER LINDEN DE
VASCONCELLOS COELHO, SILVIO JOSÉ MENEZES TAVARES,
ULISSES DE ARAÚJO E SÁ JUNIOR, VALDIR BARBOSA JÚNIOR e
YÉLENA DE FÁTIMA MONTEIRO ARAÚJO. Ausências justificadas:
Andrea Karla Maranhão Conde Freire, Áurea Rosane Vieira, Charles
Hamilton dos Santos Lima, Clênio Valença Avelino de Andrade,
Cristiane de Gusmão Medeiros, Giani Maria do Monte Santos Rodolfo
de Melo, Izabel Cristina de Novaes de Souza Santos, Joao Antônio de
Araújo Freitas Henriques, José Correia de Araújo, José Elias Dubard de
Moura Rocha, José Lopes de Oliveira Filho, Lais Coelho Teixeira
Cavalcanti, Laise Tarcila Rosa de Queiroz, Marco Aurélio Farias da
Silva, Maria da Glória Goncalves Santos, Ricardo Lapenda Figueiroa,
Sineide Maria de Barros Silva Canuto e Zulene Santana de Lima
Norberto. O Secretário registrou a presença da Presidenta da AMPPE,
Dra. Deluse Florentino. O Procurador de Justiça mais antigo, Dr. Renato
da Silva Filho, e o Procurador de Justiça mais moderno, Dr. Aguinaldo
Fenelon, acompanharam a entrada dos novos Procuradores de Justiça à
sessão, Drs: Liliane da Fonseca Lima Rocha, Edson José Guerra, Maria
Ivana Botelho Vieira da Silva, Andréa Fernandes Nunes Padilha, Ulisses
de Araújo e Sá Júnior, Hélio José de Carvalho Xavier e Ana Maria do
Amaral Marinho. Todos acompanharam, de pé, o Hino Nacional. O
Cerimonial registrou a presença das seguintes autoridades:
Desembargador Waldemir Tavares, Desembargador Evandro
Magalhães, Desembargador Paulo Romero, Secretário de Estado
Antônio de Pádua e Cineasta Brasileira Tizuka Yamasaki. Após, passou-
se a pauta. I. Posse dos novos Procuradores de Justiça: Dr. Marcos
Carvalho cumprimentou a todos e deu as boas vindas aos
empossandos. O Cerimonial convidou os empossandos para prestarem
o juramento perante o Colégio de Procuradores de Justiça, o que foi
feito, representado pela Dra. Liliane Rocha. Após, cada um dos
empossandos foi convidado a assinar o Termo de Posse perante o
Presidente do Colégio de Procuradores de Justiça, Dr. Marcos Carvalho,
e o Secretário do CPJ, Dr. José Paulo Xavier Filho. O Secretário, Dr.
José Paulo Xavier Filho, leu o conteúdo do Termo de Posse dos
empossados. Dra. Cristiane Roberta registrou a satisfação de ter sido
escolhida para fazer a saudação aos novos Procuradores de Justiça em
nome do Colégio de Procuradores de Justiça, a alegria do Colegiado de
recebê-los como membros e agradeceu a Dra. Nelma Quaioti a ter
convidado para participar do Núcleo de Negociação, Mediação e
Conciliação das Procuradorias de Justiça Cíveis, o que ressignificou sua
atuação no Ministério Público. Continuando, registrou o sucesso do
processo de conciliação que conduziu e resultou na solução de moradia
para dezenas de famílias que estavam na iminência de serem
despejadas em Palmares. Por fim, conclamou a todos do Ministério
Público a atuarem em prol de uma sociedade mais justa e igualitária, por
isso registrou que o coração de todos é só gratidão pela posse dos Drs:
Liliane da Fonseca Lima Rocha, Edson José Guerra, Maria Ivana
Botelho Vieira da Silva, Andréa Fernandes Nunes Padilha, Ulisses de
Araújo e Sá Júnior, Hélio José de Carvalho Xavier e Ana Maria do
Amaral Marinho. Dra.

PROCURADOR-GERAL DE JUSTIÇA
Marcos Antônio Matos de Carvalho

SUBPROCURADOR-GERAL DE JUSTIÇA EM
ASSUNTOS INSTITUCIONAIS:
Renato da Silva Filho
SUBPROCURADOR-GERAL DE JUSTIÇA EM
ASSUNTOS ADMINISTRATIVOS:
Hélio José de Carvalho Xavier
SUBPROCURADORA-GERAL DE JUSTIÇA EM
ASSUNTOS JURÍDICOS:
Norma Mendonça Galvão de Carvalho

COORREGEDOR-GERAL
Paulo Roberto Lapenda Figueiroa
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Maria Ivana Botelho Vieira da Silva

SECRETÁRIA-GERAL:
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CHEFE DE GABINETE
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